

Идеи, освещающие путь в будущее

Состоялась конференция «Роль общенационального лидера Гейдара Алиева в развитии азербайджанской печати», организованная АЗЕРТАДЖ



Конференция на тему «Роль общенационального лидера Гейдара Алиева в развитии азербайджанской печати», организованная Государственным информационным агентством АЗЕРТАДЖ и посвященная 100-летию со дня рождения великого лидера Гейдара Алиева, состоялась в Баку 27 декабря.

До начала конференции состоялся осмотр фотовыставки «Гейдар Алиев-100».

На мероприятии минутой молчания была почтена память общенационального лидера Гейдара Алиева и шехидов, отдавших жизни за территориальную целостность Азербайджана.

Затем был показан видеоролик, рассказывающий о жизни и деятельности общенационального лидера.

Выступая на мероприятии, председатель правления АЗЕРТАДЖ Вугар Алиев отметил, что общенациональный лидер Гейдар Алиев оставил неизгладимый след во всех сферах государства.

Говоря о работе, проделанной великим лидером на пути обеспечения свободы слова и развития средств массовой информации, председатель правления подчеркнул, что на примере Государственного информационного агентства АЗЕРТАДЖ можно увидеть, с какой заботой общенациональный лидер относился к деятельности СМИ и главной новостной службы страны. Говоря об особом внимании и заботе великого лидера, Вугар Алиев отметил: «В период руководства республикой общенациональный лидер подписал пять указов и распоряжений, касающихся АЗЕРТАДЖ, благодаря которым были укреплены материально-техническая база и кадровый потенциал агентства, оно было оснащено современным оборудованием, были созданы корпункты за рубежом, улучшились условия работы сотрудников. В этой связи не могу не отметить, что Гейдар Алиев еще в первый период руководства Азербайджаном внимательно относился к Государственному информационному агентству и его опека была постоянной. Именно благодаря авторитету Гейдара Алиева и по его настоянию в советский период АЗЕРТАДЖ, в то время Азеринформ, в начале 1980-х в числе первых среди информационных агентств бывших союзных республик был оснащен компьютерами».

Подчеркнув, что традиции, заложенные общенациональным лидером Гейдаром Алиевым в сфере СМИ, успешно продолжают, Вугар Алиев сказал: «Дела и идеи великого лидера освещают нам путь в будущее и возлагают на нас ответственность доносить до мира, пользуясь всеми условиями, созданными в стране для деятельности СМИ, реалии Азербайджана, масштабную восстановительную и созидательную работу, которая сегодня ведется в Карабахе и Восточном Зангезуре, инициативы, направленные на конструктивное сотрудничество и взаимовыгодное партнерство в регионе и на глобальном уровне, и продолжать формировать положительный имидж страны».

Выступивший на конференции исполнительный директор Агентства развития медиа Ахмед Исмаилов довел до внимания участников конференции, что общенациональный лидер Гейдар Алиев, вернувшийся к власти в 1993 году по настоянию народа, заложил основы истории независимости Азербайджана, в этот период сформировались механизмы управления Азербайджанского государства, страна успешно интегрировалась в международное сообщество как независимое государство, были достигнуты важные изменения в развитии прессы. Новая Конституция, подготовленная под руководством великого лидера Гейдара Алиева и принятая всенародным голосованием в 1995 году, содержит конкретные положения о свободе слова, информации и выражения мнений.

Ахмед Исмаилов отметил, что великий лидер, прошедший насыщенный и славный жизненный путь, был правовым и моральным гарантом свободы и независимости азербайджанской прессы, сыграл важную роль в формировании отношения к журналистам в обществе. Общенациональный лидер всегда высоко ценил влияние прессы на общество, относился с глубоким уважением к журналистской профессии, тесно контактировал с работниками печати, интересовался их проблемами и никогда не отказывал в помощи. Исполнительный директор подчеркнул, что великий лидер принимал последовательные решения для укрепления материально-технической базы субъектов СМИ, усиления социальной защиты журналистов, предоставления им необходимых льгот, в связи с чем были



подписаны соответствующие указы и распоряжения.

«Осуществляемый нашим государством курс на модернизацию, обновление, наблюдаемое во всех сферах общественной жизни, переход к информационному обществу, вхождение нашей страны в мировое информационное пространство поставили новые задачи перед государством и обществом. Свобода мысли, слова и информации в Азербайджанской Республике является важной составляющей политического курса и демократических достижений Президента Ильхама Алиева. Великая Победа, одержанная нашей страной под руководством победоносного Верховного Главнокомандующего Ильхама Алиева в 44-дневной Отечественной войне, стала поворотным моментом во всех областях, в том числе в деятельности средств массовой информации», - добавил Ахмед Исмаилов.

Выступившая на мероприятии депутат Милли Меджлиса Севиндж Фаталиева подчеркнула, что идеи великого лидера Гейдара Алиева всегда живы и никогда не теряют своей актуальности, добавив, что в 1990-е годы в Азербайджане, только что обретшем независимость, возникла острая необходимость ведения информационной борьбы.

Отметив, что в тот период существовали проблемы с признанием Азербайджана и донесением правдивой информации о стране до мира, депутат сказала: «Порой люди даже не знали, где расположен Азербайджан, не говоря уже о карабахском конфликте. В то время весь мир был знаком с точкой зрения, которую выдвигали армяне, поэтому азербайджанской стороне было очень важно распространять верную информацию. В то время информационную борьбу вел великий лидер Гейдар Алиев. Во всех своих зарубежных визитах и на двусторонних встречах он доводил до мирового сообщества правду об Азербайджане. Это был один из самых эффективных методов информационной борьбы для того периода, когда общенациональный лидер устанавливал контакты с местными и зарубежными СМИ, открыто и свободно говорил о реалиях в нашей стране».

Выступивший на конференции председатель Совета печати Азербайджана Рашад Меджид отметил, что огромное значение, которое великий лидер Гейдар Алиев придавал прессе, ясно отражается во всех его

интервью: «Август 1998 года стал особо знаменательным для прессы. Указом общенационального лидера Гейдара Алиева от 6 августа 1998 года в стране была отменена цензура. Это событие вызвало большой резонанс в мировых СМИ. После отмены цензуры конфликт между прессой и чиновниками усилился, и уже тогда общенациональный лидер защищал прессу».

Рашад Меджид особо подчеркнул, что интервью Президента Ильхама Алиева во время Отечественной войны, данные зарубежным СМИ, являются учебным пособием для преподавания журналистики. Выразив уверенность в том, что Глобальный медиафорум, проведенный в Шуше, станет традиционным, Рашад Меджид сказал: «В ближайшие годы нас ждут встречи с известными журналистами из разных стран мира, Президент Ильхам Алиев блестяще ответит на все их вопросы, и мы будем этим гордиться».

Выступая на мероприятии, режиссер Фариз Ахмедов заявил, что общенациональный лидер стал надеждой и утешением для людей, потерявших все в первой Карабахской войне.

«Когда мы снимали двухсерийный фильм «Гейдар Алиев - это Азербайджан!», посвященный 100-летию великого лидера, мы постарались подчеркнуть этот фактор, воплотить на экране 100 великих фактов из его жизни и деятельности. Освобождение наших земель, оккупированных на протяжении 30 лет, и блестящая Победа нашей славной Армии под руководством Президента, победоносного Верховного Главнокомандующего Ильхама Алиева, стало 101-м, заключительным фактом. Съемки этого фильма длились около семи месяцев. К работе над ним была привлечена очень сильная команда. Мы побывали практически во всех уголках страны, посетили места, связанные с именем Гейдара Алиева. Во время съемок мы еще раз убедились, что Азербайджан - это коронное произведение Гейдара Алиева», - подчеркнул Фариз Ахмедов.

В заключение был показан 10-минутный отрывок из фильма «Гейдар Алиев - это Азербайджан!», подготовленный АЗЕРТАДЖ по случаю 100-летия со дня рождения общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева.